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Considerare il circuito mostrato in figura. Fino al tempo t=0s l'interruttore INT & chiuso mentre
INT; € aperto. Al tempo t=0s I'interruttore INT, si apre e l'interruttore INT; si chiude. Al tempo tx i? :I 2 Zozo
I'interruttore INT; si apre, INT2 rimane aperto e '’ADC esegue la conversione analogico-digitale.

a) Disegnare la forma d’onda del segnale Vout in uscita dall'operazionale nell’intervallo temporale

0-60ns assumendo tx=50ns;

b) Determinare il massimo valore di tx misurabile, compatibilmente con la dinamica di ingresso

dell’ADC;

c) Scegliere il numero di bit dell’ADC per poter distinguere tempi tx differenti tra loro di 50ps;

d) Calcolare I'effetto sul codice di uscita dell’ADC di una corrente di bias entrante negli ingressi

dell’AO di 100pA, assumendo un tempo tx=50ns;

e) Calcolare il margine di fase del circuito con INT1 chiuso e INT2 aperto considerando

I'operazionale a singolo polo a 10Hz e GBWP=100MHz.
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compreso tra £500mV;

b) Calcolare I'errore statico di guadagno dovuto al buffer con 4, = 103; %

c) Calcolare I'errore in LSB dovuto alla tensione di offset V,; = +1mV dei due amplificatori N @%U'}A{ (@ ."> _g\D
operazionali;

d) Determinare la minima capacita C compatibile con un errore inferiore a 1LSB dovuto alla %Le/ AD('
C

orrente di bias uscente Ig; 45 = 100nA4 con Ty = 20ps;
e) Determinare le tensioni di comando Vsgu del Sample&Hold per garantire un corretto
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f) Sia ora C=50nF e Vsgx un’onda quadra di ampiezza 12V picco-picco e valor medio nullo.

Calcolare I'errore di charge injection in LSB considerando una capacita parassita del mos @@0 ( }{ NTZE N N L
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Il segnale di ingresso lin € una corrente variabile tra -1pA e +1pA. L'amplificatore operazionale &
g ideale se non diversamente specificato. 09 %E@é %B?%U}A;D
a) Determinare il numero minimo di bit dell’ADC affinché il segnale
di ingresso lin venga convertito con almeno 1000 livelli. b( P‘{’% ( S z@zt DI
Si assuma nel seguito un ADC ad approssimazioni successive (SAR) con n= 16 bit e fck= 100MHz.
b) Se la resistenza R; cambiasse con la temperatura di a=5Q/°C, di quanto dovrebbe aumentare la 7% C / P{%B&H%
temperatura per modificare la codifica digitale di 1LSB?
c) Sia lin = 1pAsin(2nft). Determinare la massima frequenza f per avere un errore di conversione AUU{%& %LO
inferiore a 1LSB.
d) Si assuma ora un AO reale con un guadagno di A(s)=10°. Determinare il massimo errore di \
conversione rispetto al caso ideale A(s)=ce. %E l/ k N % ;%
e) Si assuma infine un guadagno A(s)=10%/(1+sto) con To=1ms e un segnale li, a gradino che all’istante
t=0 passa da -1pA a 1pA. Tracciare I'andamento della tensione in ingresso all’ADC e calcolare il C:@W(ggﬁ Wﬁ l/*
tempo da attendere prima di iniziare la conversione volendo avere un errore inferiore a 1LSB.
DINAH (cA, [ERPEcHAD:
/

AT s OPARP oo (ioman

a>

DATI:
R, = 250k
R, = 1MQ :Uig:__,z(g\l

2 lalit=2ZS 2 dph- 47 = [ 2V 22\ [=ArPEZeA
\L‘r%\,ﬁ Ea J%u)uscu—yk € 2V

O UNA BSslbzens 4 = 4 oy T
VOGL O UINA B N 2\ Fig\)

T =l
= Uz A2 4t e L /[ Ak

NEBIED AL (Lse 1o ue)

@C\ \WNTeFez A VALU G Uy CARD pIeALE: L
CABMENT® DI VAloR D CelURNENT? DaYuTo ALA

TEHPEBATURA . AGAR CAMBGA (N0SC (TA)

QUANTS N& TOLLERIAN o 7

SV 1o NON 40 ZF2FET70  FEQIDE 208 A B
HoA- \f4_ N@[

= A = S A aE o=
Wase Vﬁt%(“%}_a&r l%> LSE

Puaptrica G0 StAeAPS>

SL0N(CO DATO CHE L HANCA % ATPéCfté £ Lk BlLeHESH
ZoN® N %\Dl Ga\n—?)}.{)&(_ A’r,_—; Uj_ljég—w - i =4,8C




O) CHUC | % L FESBlig MAY
L TATT® B NoN AVzeR. ON S8 DUBANTE. Ui conUspser
L SEcGiMe CAMBA B 2B CAlBUA PEEMD B 418, % N

PTZ@‘@J%HA
A= ACT M HANNS PETTO CiEe & UNADC SAR ) A C.bik ) 400 Hie
:u,s;(omOW}wc ] = TNy = ’:g;:‘- j;{ '&%":L%/u.b
{.ng | =B g2 2Tk ooy

oAy ummmm PASEIWEE Con L'LSE, LoYOTRE asHONGUTS

= € ClO cll DOBBIANS TRVARE (Elfzg’;w A%;N%

=l =" ki BETETOA
£ NoEMALE. 7 S1, 2 (L Koo PER Col & sBRUE LN S &t

2) LNovE=se & 0N GRADING A ~Lpth A +4yh
)= 2o =2

At
ibg

M A colte SARL DLSCeth, UN é—EJ«DlNOZ LOLARRERE S=
FOSE \pEAME , KA BN | o £

A >3l
SE=
i Sveie
/ GD
® -

>€mrw%%®£
J——% T

HU INTERESSA oLy cie 1 P (L FOLS . Ao (L Siese




T e G -
> - EEAnEEER)
%Rl - T 4l Rete
+
= T
4 U ALLSRA (FRSEITIS sepherio—~BANS
Aom C@SrANFZi):
Ao % -dQote =4 A
=
=l =2 43 Ut= C%=%‘3W>>
_i_,% N

2ty

AVoleb 17, (e Uy i) HA Qe Telio ASPETALE FeR
CANPONARE 2 BEVO ASPETrARS
At/ e ke CAe (‘ERPSRE 26k <4 sk
_t
é 1 [l AMPEETA Qo ZZ{G
Ay ORAALE
=" Cﬁ,,%ﬁ”m@

= C( HANCA -t = SO Mo
Yeecte pEsbilo Ll

S COMPOBTA COMB N B
Gz A DASEL Yeed DEOTE)
+ F _[_C A
W /g e

4
SR Lroio

=~
—

DONICA (A O CAMELX @9( B CHE o DN GURASHO - 4



